

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

2015年10月 星期五

2

农历乙未年八月二十
廿六寒露

今日4版

总第14654期

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

天气：晴到多云；偏北风3级；25℃—15℃；
市区空气质量预测：良

中国宁波网：www.cnnb.com.cn

海曙留住老宁波街巷原汁原味 历史街区改造激活百亿文商旅产业



本报讯（记者余晓晨 海曙记者站张黎升 实习生陈梦欣）一条绵延1.2公里的南塘老街，掀起甬城百年风流。作为宁波城市“中提升”战略的重要建设区域，南塘老街的经济虹吸效应将给鄞奉片区带来全新商机，强势带动“一轴两带、一核四片”快

速发展。

拥有1190年历史的海曙区，是宁波历史文化名城核心区，区域内文化遗产资源丰富，拥有21处市级以上文物保护单位，7条历史街区。如何使历史街区与现代商业文明相得益彰，海曙在“政府主导+社会化运作”的模式，在保护的基础上，突破发展瓶颈，培育区域经济增长点。

鼓楼沿作为宁波硕果仅存的古城楼，经过有机更新后，浓缩出了“老宁波剪影，新宁波印象”的风味；莲桥第

坚持“原地保护”“原地修缮”“修旧如故”的原则，配合老匠人的巧手还原了唐风古韵；秀水街保留原住民居住氛围，营造了浓浓的“民国风”，集聚非物质文化遗产博览和文化创意产业；正改造提升中的城隍庙，参考《申报》力求还原百年前街景，也将围绕文脉与商业并重做好文章。

“历史街区改造与文化遗址、名胜故居、旅游景区、主题公园相互串联，增强了文化产业的吸引力。”海曙区相关负责人表示。据介绍，该区不断加大

历史文化遗产保护力度，区财政直接投入近千万元专项经费，使得全区历史文化遗产完好率在95%以上。

随着历史街区的改造升级，广告创意、工业设计、动漫游戏、文化旅游、休闲娱乐等文化产业加快发展。在此基础上，该区注重植入旅游观光、文化展示、餐饮娱乐、商务办公、创意产业等新元素，打造文化产业集聚基地。今年年初以来，海曙历史街区改造已带动区域内文化、商贸、旅游三大产业营业额超100亿元。

卢子跃对李胜感人事迹作出批示 崇高品质值得学习

本报讯（记者易鹤）为了照顾好“大家”，他忍痛舍弃了“小家”，他的崇高品质让整座为之感动。昨天，江北区孔浦街道综治办干部李胜在父亲弥留之际仍坚守抗台一线的事迹在本报和“甬派”刊登后，引起社会强烈反响。市委副书记、市长卢子跃作出批示。

卢子跃在批示中指出，李胜同志舍小家为大家，把抗灾抢险放在第一位，把群众利益放在第一位，事迹感人，表现出一名基层干部的崇高品质，值得我们广大党员干部学习。

李胜是孔浦街道此次抗台应急小分队队长。9月29日，台风“杜鹃”登陆后，他主动跟当天值班的同事一起值班，和应急小分队的同事们及时到岗就位，主动靠前指挥。当天晚

上，李胜对口联系的孔浦一村出现大面积积水，他和同事们积极投入抗灾抢险工作。其间，他得知父亲病危后，依然坚守岗位，继续排查辖区险情。

9月30日下午2时，李胜接到了父亲过世的噩耗，但他把悲痛埋在心底，一次又一次地转移居民、排水抢险、运输物资。经过一天一夜的艰苦抢险，在完成了辖区危险地段全部人员的转移工作后，李胜才请假匆匆回到他惦记的父亲跟前。面对亲情，他选择了责任；面对小爱，他选择了大爱。他是一名普通的街道党员干部，更是所有坚守在抗灾第一线战士的缩影。

读者也纷纷为李胜的高尚品质点赞，称他是公仆的榜样、人民的儿子。

用时近一月 翻飞百万针 一社区50多位居民绣旗贺国庆



本报讯（记者沈晔 通讯员许兴蕾）“终于完成了！”9月30日上午，随着大五角星最后一针的完成，鄞州中河街道东城社区的活动室里传出一阵欢呼声。该社区50多位居民耗时近一个月，为共和国献上了一份特殊“生日贺礼”：五星红旗十字绣。

据了解，这面国旗长125厘米，宽85厘米，有26.5万个绣点，需绣100多万针。每一针的背后，饱含着大家对共和国的一片深情……

绣一面国旗，这个想法来源于该社区两位与共和国同岁的老人。“9月3日看完阅兵式后，她们向社区提议绣一面五星红旗，祝贺共和国成立66周年。社区对此非常支持，立即动员大家参与。”社区工作人员告诉记者，有50多位居民积极响应，其中党员占了近三成。

9月初，大家开工了。

居民唐雪珍和韩金梅每天来社区活动室绣几个小时。她们说：“我们与共和国同岁，一针一线都是我们的一片心意！”66岁的朱彩芳阿姨眼睛不好不能绣，就在旁边帮忙穿线、理线……

社区两名年轻妈妈郑洁和陈奕伶，有一定的刺绣功底，只见针线在她们的指间飞舞。她们不但白天来社区活动室绣，晚上还经常带回家赶工。两人的食指上留下了几十个针眼。不过，家人对此非常支持，帮忙穿线、理线、整布，有时“手痒”也绣上几针。在两人的影响下，连上幼儿园的子女现在绣起来也有模有样。郑洁笑着说：“绣国旗很有意义，祝福祖国繁荣昌盛，明天更美好！”

党员陈继凤一度天天到社区活动室绣国旗，前段时间，脚伤让她无法行走，但心里一直惦记这事，特地打电话到社区，希望把未完工的国旗送到她家，让她在家继续绣。党员王晓蓓和孙敏莉是上班族，她们利用周末时间，来参加此次活动。

活动室管理员徐小飞是此次绣国旗时间最长的“幸运儿”。她利用“职务之便”全程参与，最后一针也是她收尾的。



居民在绣国旗。

（许兴蕾 摄）

国庆日 我们漫步，我们驻足



昨天，古色古香的南塘老街上人头攒动，游客如潮。天公虽不作美，但是游客热情不减。（周建平 李岩宏 摄）



昨天下午，在象山影视城较场内，民间绝技达人正在向观众展示技艺。当天，象山影视城首届民间绝技挑战赛拉开帷幕。（张陆沁 徐能 摄）

干群齐心筑起“防洪墙”

□本报记者 余建文
通讯员 徐华良 应国民

突如其来的洪水让奉化江口街道三进桥村成了泽国。昨天早上，该村积水仍有半米深，1000多亩稻田还浸没在水中。虽遭灾严重，但村民们说，“有党员干部当抗洪的‘主心骨’，我们一定能渡过难关”。

两天来，村党支部书记王仁法就没怎么合过眼，冲在抗洪第一线，饿了以方便面充饥，实在困了伏在写字台上打个盹。

9月30日2时许，暴雨如注，上游来水如脱缰的野马，村东面的山皇庙河河水猛涨，三进桥村顿时成了一座“孤岛”。王仁法急忙穿上雨衣，与其他村干部一道打着手电，在齐腰深的洪水中敲开一家家村民的门，了解进水情况。这时，女儿打来电话，催他无论如何要赶回去，赶紧转移自家仓库里即将发货的塑料制品和洁具产品。王仁法不假思索地对女儿说：“现在正是抗台的节骨眼上，我脱不开身。你连夜通知职工，把产品转移出去。”但水位上涨速度太快，产品得不到及时转移，损失惨重。

洪水包围村庄后，王仁法和村委会主任王顺康连忙组织供应商到城区采购米、肉、鱼、蔬菜等生活必需品，及时供应给村民，共渡难关。

前天清晨，87岁的孤寡老太胡香宝还在熟睡，此时洪水已快漫到了床沿。前来巡查的村治调主任徐安康、党员王善海连忙推醒老人，蹚着齐腰深的水，把老人背到了安置点。胡老太噙着热泪说：“要不是你们前来营救，恐怕我就有危险了。”

王国顺等3名村干部组成一支小分队，每隔两小时，挨家挨户用尺测量房屋受淹水位，一一记录在册。昨天清晨，上屋自然村一位村民打来电话，说有40多户农户家进水，担心房屋遭水浸泡后会倒塌。3名村干部拄着拐杖，小心翼翼地来到上屋村，为村民逐户测量，查看险情。

洪水中，不少村民与村干部一起加固河堤，护卫家园。昨天，村民王善孟和妻子一道，来回蹚水两个小时，清理横亘在村道上的水葫芦、树枝和杂物，开辟通道。见水位有所下降，村民张金银、王善海等人马上将老年协会中被大水冲得乱七八糟的桌椅一一规整好，仔细清洗上面的泥污，准备国庆期间演戏用。

王仁法告诉记者，经测量，全村80%农户的房屋受淹水位在三四十厘米，积水最深处超过1米。现在水位降得很慢，估计到2日，才能从水中解脱。目前，奉化卫生防疫部门已送来了消毒药品，农技部门的支授物资也已到位，一等水退，村里立即开展消杀防疫工作，并组织村民对1600多亩遭水浸泡的稻田进行除虫防病。

防汛应急响应调整为Ⅳ级 大中型水库仍有17座超过汛控水位

本报讯（记者孙吉晶 通讯员胡章）当前，主要江河湖库基本稳定，按照《宁波市防汛应急预案》，市防指决定于昨日17时起将防汛应急响应由Ⅲ级调整为Ⅳ级。请各地根据当地实际并按预案要求，继续做好防汛相关工作。

据统计，截至昨天16时，全市8座主要供水水库蓄水5.51亿立方米。全市32座大中型水库中，仍有亭下水库、横山水库、东钱湖水库、皎口水库、周公宅水库、西溪水库、梁辉水库等17座超过汛控水位。小型水库有29座超过汛控水位。

经过抢排，各平原河网水位继续回

落。但全市各主要河网水位仍处于高位，其中姚江流域水位2.3—2.4米，鄞东南河网水位2.1—2.6米，鄞西河网水位2.6米，镇海河网水位2.0米。后溪、五乡、姜山、杨木碛闸上、澄浪堰闸上、江北内河、慈城、小港、西坞、丈亭等30个站超过警戒水位，主要分布在余姚、慈溪和姚江流域。姚江大闸水位为2.28米，相应蓄水量为6582万立方米。

昨天三江口最高潮位均在警戒水位以下，第一高潮出现在1时40分，潮位2.32米，第一低潮出现在9时，潮位1.87米，第二高潮出现在14时10分，潮位2.29米。

今起三日天气晴好

本报讯（记者王博 通讯员虞南）昨天是国庆小长假的第一天，不过天气并不太作美，有风雨相伴。今天起4日都是好天气，不过这三

天早晚气温较低。其中，2日，晴，气温16℃到25℃；3日，晴，气温15℃到26℃；4日，晴转多云，气温18℃到25℃；5日到6日，宁波可能有弱降水；7日，天气不错。

宁波公共巨灾保险成救灾“稳定器” 截至昨日16时，各保险公司已接到报案8.45万户，报损金额5073万元

本报讯（记者杨绪忠 通讯员叶开放）巨灾保险正成为甬城防灾减灾的稳定器。昨天下午，宁波保监局发布消息，截至昨日16时，宁波各保险公司共接到公共巨灾保险报案8.45万户，涉及343个村庄（社区），报损金额5073万元，远超3800万元的保费。

除公共巨灾保险外，宁波保险业共接到“杜鹃”台风有关报案案件数1.6万件，报损金额3.6亿元，其中，车险报案案件数9566件，报损金额7761万元，企财险报案案件数1665件，报损金额2.2亿元。

灾情发生后，保险业迅速启动应急预案，各保险机构集中人力物力，全力打

好理赔服务攻坚战。保险行业广大员工响应号召，主动取消休假安排，赶赴理赔第一线。截至昨日17时，保险业累计派出查勘理赔小组400余个，派遣理赔人员近3000人次，查勘车辆2600余辆次。

此次巨灾理赔涉及全市11个县（市）区，受灾分布广，从初步报案情况来看，鄞

州、镇海、江北、奉化四地居民房屋进水较为严重，占报案总数的90%。目前，巨灾保险指挥中心已派员进驻100余个乡镇街道进行查勘，完成一个村立即公示一个村，确保理赔的公平公正。对于部分受淹严重，人员难以进入的地区，已经组织落实查勘人员，待水位下降后立即进驻查勘。

